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Hol dől el a harc?
Küzdelem 
az alkotmányért.

A béke politikájának
Arról a harcról van szó, amely 

ellenzék és munkapárt, közéleti tisz­
taság és panama, törvény és erőszak ! 
között hosszú idő óta foly megyehá­
zakon, parlamentben, delegációban. A 
kormány és pártja szervezett erővel és 
az elkeseredés elszántságával ment bele 
a küzdelmekbe mindegyik fórumon. 
És szó sincs róla, győzött a megye­
házakon, győzött eddig a parlament­
ben és győzni fog a delegációban.

A vármegyék termeiben a viriliz- 
mus jogán ott tilök és a hivatalos 
presszióval bekényszeritettek megadták 
a főispánoknak a többséget, a kor­
mánynak a bizalmat. — Csak termé­
szetes, hogy ennek nyomán hangzott 
a kormány részéről és a munkapárt 
köréből az önérzetes megállapítás : a 
vármegyék bizalma, az ország érzése 
velünk van. Pedig az a bizalom nem 
a vármegyék igaz bizalma és az 
az érzés nem az ország őszinte ér­
zése.

A parlamentben, az ország taná­
csában is győzött eddig a kormány és 
pártja. De győzelme útját szomorú 
emlékek jelzik : megtépázott alkotmány, 
guzsbakötött közszabadságok, diadalt 
ülő korrupció, joguktól megfosztott, 
erőszakkal eltávolitott képviselők, fegy­
veres őrség a törvényhozás házában. 
Ez a győzelem az erőszak diadala. De 
mi tudjuk, mert a történelem és a jó­
zan ész tanítja, hogy az erőszak nem 
képezhet jogfonást.

Most éppen a delegációban fo­
lyik a harc. A kormány és pártja itt 
is győzni fog. A hatalmi eszközök itt 
is rendelkezésére állanak. Hasztalan 
hangzik Andrássy komoly szava. Hi­
ába világit rá Rakovszky Béla inten­
zív fénnyel a külügyi politika kényes 
kérdéseire. A kormány győz a dele­

gációban s az ellenzék munkája az 
egész vonalon eredménytelen.

Mi mégis tisztelettel tekintünk az 
ellenzék munkájára és együttérzéssel 
kisérjük küzdelmeit. És nem ejt meg 
bennünket az a téves látszat, amelyre 
Tisza István oly gyakran hivatkozik, 
hogy tudniillik az ország közhangulata 
nyugodt, a lehető legnyugodtabb Ez 
csak megtévesztő látszat. A nemzeti 
akaratot legyűrték 1910-ben.

Majd irgalmatlan erővel törtek al­
kotmányos jogokra. A nemzet érzései 
fclkorbácsolódtak és hosszu időn ke­
resztül magasra csaptak a keserű in­
dulatok hullámai. Hogy a nemzet nem 
liáborog mindig és nem izzik a ha­
ragtól ? Hát ugyan mutassanak nekem 
egy embert, aki évekig folytonosan 
dühöngeni és haragudni tud. De jön 
majd idő, amikor a szunnyadó érzé­
sek eleven erővel törnek fel és tisztító 
viharrá válnak.

Ha előbb nem, akkor bizonyosan, 
amikor a nemzet majd az urnák elé 
áll. Ott fog majd eldőlni a harc.

Más országok is szenvedtek ha­
sonló bajban. Wilson, az Egyesült-Ál­
lamok elnöke, is erősen panaszkodik a 
politikai korrupció ellen, amely a leg­
nagyobb nemzeti veszedelem. ,.Végze­
tessé válhat az a viszony — úgymond 
— mely a kormányzat és az üzleti vi­
lág között keletkezett.“ S vigasztaló, 
hogy Wilson a harcot sikerrel vívta 
meg az érdekcsoportok ellen ; vigasz­
taló, hogy ő, aki ezt a megállapítást 
tette, meg tudta szerezni a nép voksa- 
inak többségét.

Az ellenzéket most legyőzhetik, 
de az urnák elé álló nemzet dönti majd 
el a harcot.

inaugurálását tartják szükségesnek Bécs- 
ben Magyarország részére. Ez a szenzációs 
tény a hadügyminiszternek tegnapelőtt Bécs- 
ben adott estélyén lett nyilvánvalóvá, ahol 
az udvarhoz igen közel álló egyéniségek nyi­
latkoztak ilyen értelemben az udvarnál ural­
kodó véleményekről. Megerősíti ezen szen­
zációs nyilatkozatokat báró Beck, volt osz­
trák miniszterelnök az osztrák delegácionális 
ülésen mondott beszéde, amely általános vé­
lemények szerint egy miniszterelnöki prog- 
rammbeszéd volt. Ebben a beszédben azt 
hangsúlyozta, hogy Ausztriának s Magyar- 
országnak hosszu ideig tartó kiegyezést kel­
lene kötni, amely a két állam egymásközti 
viszonyát hosszu időre békésen szabályozná.

Ennek a beszédnek osztrák hivatalos 
körökben olyan magyarázatot adnak, hogy 
báró Beck, a volt miniszterelnök az udvar 
felfogását tárta nyilvánosság elé s ezen ki­
egyezésnek osztrák részről a végrehajtója 
báró Beck lesz, magyar részről annak végre­
hajtóját még nem ismerik, de azt positive 
tudják, hogy az nem gróf Tisza István lesz. 
Az udvarnak ez a szándéka már a legköze­
lebbi hét folyamán kifejezésre fog jutni, mert 
sokka! nagyobb a békére való hajlandóság 
az udvarnál, mint azt Tisza gondolná. Ha 
ezek a kijelentések csak némi alappal is 
bírnak, akkor kétségtelen, hogy az ország 
rendjének s békéjének felforgatója, gróf Ti­
sza István már közel jövőben távozni fog 
helyéről s igy Magyarországon a consolidált 
viszonyok újból helyreállván, az anarchia 
helyét a békés munka ideje fogja felváltani. 
Ennek az időnek elkövetkeztét várja az 
egész ország lakossága feszült türelmetlen­
séggel, várja mindenki kivétel nélkül a Han­
tos Elemérek s a többi névtelenek kivéte­
lével.

Vázsonyi Vilmos
tegnap a békéről tartott nagy beszédet a 
delegációban.

Megszoktuk tőle, hogy beszédje mind­
végig érdekes, eleven s a figyelmet lebilin­
cselő legyen s ezeket a kellékeket tegnapi 
beszédjében teljes mértékben feltalálhatjuk. 
Amit a külső és belső békéről, annak ál- 
dástliozó következményeiről mondott, azt 
mindenki aláírta pártkülönbség nélkül, amit 
legjobban bizonyít az a körülmény, hogy 
még maga Hegedűs Lóránt is helyeselt.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Kitt-utca 23. szám és Hossza­
idra 143. szám alatti hascsarnol.aimbaa a húsárak a következők :
/ kg. marhahns . .... K 1-12
# „ bélszín atlalók nélkül . . . „ WO
I „ sortéshns ...... 1-36

Bélszint lehet 50—10U grammonként is kapni. — Prima 
sertések pörkölve félben, sonka és zsír megrendelhetők ház- 
— — hoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — —

I kg. szalonna zsírnak 
! „ „ nagyban
I ,, háj tisztítva

K 1-52 
„ Z-44 
„ 1-68

Tisztelettel Kádár Mihály
mészáros-mester.



Különösnek tartja a miniszterelnök di­
csekvését, hogy békét kötött a homlokkal 
és románokkal, csak a magyarokkal nem 
akar békét kötni.

Már pedig az az ország, ahol a kor­
rupció s az erőszak tartja fenn az uralmat, 
az az ország nem lehet boldog. Mert az a 
nép, amely látja, hogy az erőszak, a ciniz­
mus s a korrupció van uralmon, annál a 
becsületesség megszűnik.

Vázsonyi beszéde a cinikus Tiszánál 
természetesen hatás nélkül marad, de nem 
maradhat hatás nélkül ott, ahol az ország 
ügyeit figyelemmel kisérik. Hogy pedig ez a 
figyelem tényleg meg van, azt a legutóbbi 
delegáctonális ebéden magától Őfelségétől 
hallhatta az ország, aki Andrássy beszédjé­
ről nyilatkozott a legnagyobb elismerés 
hangján a delegáció elnökének.

Andrássy s a többi vezérek beszédjei 
mellé méltán sorakozik a Vázsonyi felszóla­
lása. Az ellenzéki vezérek magas nivoju be­
szédjeinek nemes viadalát utánozzák a 
munkapárti urak, ne pedig a stréberségben 
s a kijárásokban licitálják túl egymást.

Az oláh 
paktum,

amelyet Tisza a magyarság rovására több 
mint valószínű legközelebb nyélbe üt, min­
den becsületes magyar embert a végsőkig 
ingerel.

Nem akarnak kevesebbet ezek az „el­
nyomott“ oláhok, mint oláhnyelvü bírásko­
dást, közigazgatást, Erdély autonómiáját, ez 
utóbbit természetesen azért, hogy majd Er­
dély tartomány gyűlésén az ők szavazataik 
legyenek az irányadók.

Fölháboritó még csak elősorolni is a 
kívánalmakat, amelyek alapján budapesti tu­
dósítónk szerint Tisza a tárgyalásokat már 
meg is kezdette velük.

Elérkeztünk a határhoz, ahol az ország 
lakóssága türelmének vége szakad.

Mert nem hisszük, nem akarjuk hinni, 
hogy ezt az elvetemültséget, ha Tisza tény­
leg elárulná az ország érdekeit, békén és tü­
relemmel fogadná az ország lakossága.

Már széliében rebesgetik, hogy Bras- 
sóvármegye főispánjának a magyar országgyü 
lésből oláh agitációja miatt kipofozott kép­
viselő, Vajda Sándor van kiszemelve.

Utak végén.
Néha elmegyünk messzire onnan 
hol mosolyogni tudott az ajkunk, 
elmegyünk s könyeink hullnak az útra 
s kérdezgetjük : — meg kell-e halnunk . . ?

s elvisszük útra emlékeinket, 
mint egy-egy sápadt, tikadt virágot 
s néha csókokat ád nékik ajkunk, 
ha szivünk néha haza vágyott — 
néha az álmunk is velük megy, 
ha ábrándjaink szárnyra kelnek 
s itthon-maradt csöpp-vágyainknak 
otthoni nótát énekelnek.

Néha elmegyünk messzire onnan, 
hol mosolyogni tudott az ajkunk, 
elmegyünk s könyeink hullnak az útra 
— s kérdezgetjük : — meg kcll-e halnunk...?

FESZT GÁBOR.

4. oldal. ___^ ========-

Egy kis félreértés.
A Kraxlfusz ur nemrég rendezett házi 

mulatságán megjelent Seregély Tóbiás is, 
egy reményteljes dandy, aki fülig szerelmes

Ne csodálkozzunk, ha ilyen körülmé­
nyek között nap-nap után ziillik az ország 
tekintélye s nagyra nőnek a szarvai azoknak 
az agitáló uracsoknak, akiket még Bánffy és 
más kormányok idejében kicsinységük miatt 
alig lehetett észrevenni.

A hírhedtté vált Tisza kormány igy fo­
kozza maga ellen a magyarság gyűlöletét, 
miközben horvát és oláh barátait keblére 
öleli.

Csak az a baj, hogy ezek a kígyók, 
melyeket keblén melenget, nem őt, hanem 
az országot marják meg halálosan. m.—

Bélyeghamisitóh a bíróság előtt.
— Saját tudósítónktól. —

A brassói m. kir. postahivatal 1912. 
november havában rájött arra, hogy a Hent- 
schel Henrik volt nyomdatulajdonos kiadá­
sában megjelenő „Meine Heimat“ című fo­
lyóirat több példányán hamis bélyegjegy 
van. —

A brassói pénzügyigazgatósághoz át­
küldött 21 darab hamisítvány alapján bűn­
vádi eljárás indult Hentschel Henrik volt 
nyomdatulajdonos ellen.

A vizsgálat rendjén megállapittatott, 
hogy a hamisítást Hentschel Henrikné 26 
éves férjezett nő, a nyomdatulajdonos neje 
követte el, egy 17 éves Wagner Ilona nevű 
alkalmazottjával.

Nevezettek ugyanis a hirlapjegyről le­
vágták a póstai értéktelenitési jelt s azt egy 
másikkal egyszerűen összeragasztva, felra­
gasztották az elküldendő folyóiratra.

Hentschel Henrikné tagadta a tettét 
mindvégig, azonban a kihallgatott Russu 
György, Csíki Ferenc és Hunyadi Lajos 
nyomdászok megerősítették Hentschelné ta­
gadásával szemben a vádbeli cselekményt.

A brassói kir. törvényszék büntető ta­
nácsa dr. Jalin Frigyes kir. ítélőtáblái biró 
elnöklete alatt ítélkezett felettük.

Hentschel Henriknél 20 korona fő és 
10 korona mellék, átváltoztatható 3 napi 
fogházra ítélte, mig Wagner Ilonát megdor­
gálta.

Az Ítélet jogerős.

BRASSÓI UJLAP

volt Kraxlfusz ur csinos leánykájába : Eme- 
rencia kisasszonyba.

Szerelmét még nem volt bátorsága Eme- 
renczia kisasszonynak élő szóval, szemt'M- 
szembe bevallani, hanem mindig arra szo­
rítkozott, hogy több ízben megjelent szép 
holdvilágos estéken az imádott hölgy ablaka 
előtt és vallomását énekbe hurkolta ; ám a 
bájos kisssszony nem sokat törődött szegény 
Tóbiással.

Eljött a házi mulatság nagy napja és 
Tóbiásunk ez alkalomra tervezte szerelmének 
bevallását.

De nem tudta, hogyan fogjon hozzá.
Az első négyest az imádott lénnyel 

járván, egyre hozzá akart fogni mondókájá- 
hoz, de az makacsul torkán rekedt.

A négyes után következő kontratáncot 
Emeiencia kisasszony mással lejtette, bus 
szerelmesünk tehát a bálteremmel szomszé­
dos szobába ment, hogy ott szép, megható 
fogalmazványu levélbe öntse lángoló szerel­
mi vallomását, s aztán majd tánc közben az 
igéző leányka kezébe csúsztassa ... azon­
ban itt is üldözte a balszerencse, a szoba 

j sötét volt, a kis városkában, történetünk

Betörés a rom. hath, egyházközség 
gondnoki irodáim!.

Szabadlábra helyezőt! betörő.

(Saj. tud.) A nagyenyedi fegyintézet 
szabadlábra helyezte Fazakas Ferenc fegyen- 
cet és a biharmegyei Margittá nevű község­
be internálta.

Olvasóink élénk emlékezetében van 
még az a betörés, mely 1911. május 25-én 
éjjel történt a brassói róni. kath. egyházköz­
ség gondnoki irodájában.

A tettes álkulccsal hatolt be az iroda- 
helyiségbe, a lakatot lefeszítette egy harapó­
fogóval és a ládából egy 12.000 koronáról 
szóló takarékbetétkönyvet, 135 korona kész­
pénzt és egy bőrtárcát magához vett. Más­
nap elfogták a tettest Fazakas Ferenc sze­
mélyében.

A brassói kir törvényszék betöréses lo­
pás címén 2 évi és 6 hónapi fogházbünte­
téssel sújtotta Fazakast.

Az elitéit felebbezésére a fegyencet a 
brassói fogházban helyezték el, mindaddig, 
mig a táblai ítélet meg nem érkezik.

Fazakas ezt azonban nem várta be. 
Julius 5-én délután 5—6 óra között egy 
önzetlen pillanatban felkuszott a fogház fa­
lára, onnan kiugrott az utcára és elmene­
kült. A közeli erdőségeken keresztül útját 
Romániába vette és Sinaiában egy Konszto- 
lanszky nevű asztalos mesterhez állott be 
munkába.

A fegyőrök a szökést még akkor észre­
vették, mikor Fazakas a fogház faláról le­
ugrott az utcára, üldözőbe is vették, de Fa­
zakas nyomtalanul eltűnt.

Hosszas nyomozás után Dimény Jó­
zsef brassói rendőrhadnagy elfogta Sinaiá­
ban Fazakast, ki ott Aranyosi Bélának adta 
ki magát.

Így került azután Nagyenyedre.
Büntetésének kiállása után most sza­

badlábra helyezték és a biharmegyei Mar- 
gittára utasította az igazságügyminiszter.

289. szám.

színhelyén, gáz- vagy villamos-világítás még 
ismeretlen fogalom, sem gyertya, sem pa­
pír, sem toll nem állott rendelkezésére.

Mit tegyen, hogy hozzá jusson ? Kihez 
forduljon e tárgyakért, melyek nélkül epc- 
dését észk Illető formába nem öntheti ?

Nem maradt más hátra, mint magát 
a házikisasszonyt, Emerenciát megkérni, hogy 
mentse ki zavarából.

Elhatározását tett követte.
Amikor Emerencia kisasszony a kontra­

tánc végeztével visszatért a helyére, Tóbiá­
sunk nagy alázattal elibe áll és mélyen 
meghajolva megkérdezi:

„Nagysád, megengedi, hogy egy kérést 
intézzek kegyedhez ?

„Oh, kérem ... tessék ... örömmel meg­
hallgatom.“

„Legyen oly kegyes, adjon nekem egy 
darabka papirt és gyertyát...“

„Uram 1“ — tört ki a házikisasszony 
bosszúsan és lesújtó tekintette! mérte végig 
szegény „hős“-iinkct — „uram, önnek ezzel 
a kérésével nem hozzám, hanem a szohale- 

I ányhoz kellett volna fordulnia 1“
„De kérem . . .“
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Istentiszteletek sorrendje.

Advent Ill ik Vasárnapja.

— Dec. 14. —

Szt. U-eke : Fii. 1. 4—7. „örüljünk, 
mondja az apostol, mert közel már az 
Ur“.

Evangélium: 1. 19—28. Keresztelő 
szt. János újra bizonyságot tesz Krisztusról, 
hogy ő az igért Messiás.

Istentiszteletek sorrendje. A plébánia 
templomban : csendes szt. misék 6, 7, 8, 9 
és fél 12 órakor. Délelőtt 10 órakor magyar 
szent beszéd, énekes szent mise. Délután 5 
órakor keresztény tanítás, litánia áldással. 
— A szent ferencrcndi templomban fél 9 
órakor csendes szentmise,10 órakor szentbe­
széd, énekes szentmise. Délután 3 órakor li­
tánia, áldás.

Iparhatósági 
megbízottak választása.

Miután az 1913. évre megválasztott 
iparhatósági megbízottak működési ideje 
1913. évi december hó 31-én lejár s igy a 
jövő 1914. évre 20 iparhatósági megbízott 
és 6 póttag választása válik szükségessé 
Brassó város részére ; miután továbbá az 
1885. évi október hó 4-én 52211—85. szám 
alatt kelt magas kereskedelmi miniszteri ren­
delet értelmében a felvidéki szolgabirói já­
rás részére, — miután ezen szolgabirói hi­
vatalnak székhelye Brassóban van, — szin­
tén 20 iparhatósági megbízott és 6 póttag 
választandó, tudomásukra huzatik a kereske­
dők, iparosok és gyárosoknak, -hogy ezen 
választások 1913. évi december hó 30 án 
délelőtti 9—12 óráig az alulirt városi tanács 
iparügyosztályánál fognak megejtetni.

Egyúttal közhírré tétetik, hogy a tevő­
leges választási jogot a Brassó város terü­
letén lakó minden önálló kereskedő, iparos 
és gyáros bírja ; a szenvedőleges választási 
jogot azonban csak azon kereskedők, iparo­
sok és gyárosok bírják, akik legalább 50 
korona kereseti adót fizetnek, vagy pedig az 
1881. évi XLIX. t.-c. alapján adómentessé­
get élveznek.

„Szégyelje magát, uram ! ... így meg­
sérteni engem !“

Ezzel ott hagyta a faképnél.
Tóbiás eleinte Lótli bálványához ha-

sonlólag a helyéhez cövekelve állott és a 
gyorsan távozó hölgy után bámult, de a má­
sik percben már átlátta, mily nagy bakot 
lőtt, mily badar ügyetlenséget követett cl és 
belátván, hogy a kisasszony félreértette s 
méltán megaprehendálhatott reá, nagy sebti­
ben elhagyta eddigi idylli balgasága szín­
helyét.

A ház előtt találkozott egy jóbarátjával, 
kinek kétségbeesetten panaszolta el a sze­
rencsétlen félreértésből keletkezett baját, mely 
tönkretette reményeit, boldogságát.

Végre igy sóhajtott fe! :
„Cudarul le lettem pipálva I“ 
„Barátocskám“, szólt barátja hangosan

kacagva, „ez már nem is közönséges pipa,
beillik az hatalmas, otromba csibuknak is!"

A visszalépő megbízottak ismét meg­
választhatok.

A választások titkos szavazás utján tör­
ténnek, azonban legalább is 10 választó ki- 
vánatára közfelkiáltás utján is eszközöl- 
hetők.

NAPIHIREK.

A templom ajtaja
tágra kinyitva. Egymásután gyulnak ben­
ne a gyertyák s hosszúkás fényük a 
templom sötétjét kivékonyitják sejtelmes 
homályiyá, misztikus fénnyé.

A gyertyák fényére rálobbannak a 
gázlámpák hólyagos gömbjei is s a tem­
plom fényes lesz.

A sürü padok lassankint megtelnek 
s mikor már a harangok újra összezúg­
tak, az orgona megszólal.

Kemény a morgása, erős és dörgő. 
Neki is korán van. Hanem a billentyűk 
elverik álmát s hangja tisztább lesz, ked­
ves és vonzó. Melegen leheli az adventi 
hajnal égő vágyódásu esdeklő dalát!..

Hangja mélyből jön, hangja mélyre 
száll. Csöndes a bugása s meleg rezgé­
sei ráütnek a szívnek feszült húrjaira s 
a hívek ajkáról felszáll az ének messze, 
magasba! . .

Lassú a dallam. Nyúlós, miként a 
vágy. Hangja nehézkes. Sóhaj van ben­
ne. Szivek sóhaja, lelkek imája, epedő 
éneke, mely fölhat az égig:

— Rorate coeli: . . .
S mikor az orgona s az ének elhall­

gat, felcsendül az ima elül az oltárnál 
aranyos sujtásu szép ruhás pap ajkán :

Excita Domine potentiam tuam !.,.
S a templom betelik e vágy melegé­

vel s innen tovább megy el — mesz- 
szire ! . . .

December szelleme! Nagy vágyak 
hajnala! S igy van ez mindenhol haj­
nalról hajnalra. Fölszáll az ének újra, 
meg újra:

— Rorate coeli! . ..
Veni Domine ! . . . s az ének addig 

szól, inig az ég megnyílik. (S)

A brassói róni. kath. egyházi énekkar
hétfőn, december 15-én este 8 órakor tartja 
legközelebbi próbáját, melyre úgy a férfi, 
mint női tagokat ezúton kéri szives és pon­
tos megjelenésre az elnökség.

Karácsonyfa ünnepély. A Brassói Magyar
Jótékony Nőegylet és a Patronázs egylet az 
általa fenntartott gyermekotthon részére ka­
rácsonyfa ünnepélyt rendez f. hó 23-án dél­
után 3 órakor a Polgári Kör nagytermében. 
A nőegylet tagjai ezúton kéretnek fel, hogy 
csekély adományaikkal a karácsonyfa díszí­
téshez hozzájárulni szíveskedjenek. Adomá­
nyokat 23-án délelőtt 10—12 között, vagy 
délután 2—3 között a Polgári Kör helyisé­
ben köszönettel fogad az elnökség.

Az erdélyi egyházmegye névtára. Az
erdélyi egyházmegye Erdély 15 vármegyéjén 
kiviil Arad megye 34, Szatmármegye 2 és Szi­
lágymegye 26 községére is kiterjed. A nagy- 
kiterjedésű egyházmegye 239 plébániát és 
2187 fiókegyházat foglal magában, 2382 
községben és 29 városban. Az összlakosság 
száma 2,725.549 volt az 1910-iki népszám­
lálás szerint, ezek közül 377,129 római ka- 
tholikus, 752,259 pedig görög katholikus. Az 
egyházmegye élén 1897 junius 28-ika óta 
székhelyi Mailáth Gusztáv Károly gróf, v. 
b. t t. áll, aki utódlási joggal követte Lön- 
hart Ferencet és az erdélyi püspökök sorá­
ban, csupán az okmányokkal megállapított 
püspököket véve figyelembe, a 71-ik. A gyu­
lafehérvári székeskáptalannak 10 tényleges 
és 6 tiszteletbeli kanonokja van. A 16 főes- 
peresi területre osztott egyházmegye terüle­
tén lelkipásztorkodással 269 világi pap és 
35 szerzetes foglalkozik. A világi papság 
összes száma 358, a szerzeteseké 96, a nö­
vendék papoké 58, mig az apácák száma az 
egész egyházmegye területén 418. Az egy­
házmegyei papság nesztora Koncz István 
nyugalmazott tusnádi esperes-plébános, aki 
1832 október 6-án született. Részletes beszá­
molót nyújt a most megjelent névtár az is­
kolaügyről is. Az erdélyi katholikus státus­
nak 7 gimnáziuma van, melyeknek múlt év­
ben 2444 növendéke volt, akiket 22 világi 
pap, 20 szerzetes pap és 73 világi tanár ok­
tatott. A katholikus elemi iskolák száma 414 
és ezekben 416 tanító 22.808 gyermeket ta­
nított.

Városi közgyűlés. Brassó város képvi­
selőtestülete f. hó 17-én, szerdán délután 3 
órakor, esetleg csütörtökön is, tartja rendes 
közgyűlését a városi tanácsház üléstermében. 
A tárgysorozat 22 pontból áll.

József királyi herceg szanatórium egye­
sület brassói fiókja a közönség szives tudo­
mására hozza, hogy brassói szegény tüdőbe­
tegeket ingyen és félfizetéssel (2.50 K. na­
ponta) az országos szanatóriumba felvesz.

iGEfszebb kivitelben, a Eeijolusúbb árak mellett
rs ETÜ TESTVÉREK

mjomdájában készülnek. Stapu-utca 50. Telefon 5-15.
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Jelentkezni lehet Jeszenszky Istvánná urnő- 
eél, Vár-utca 7 sz. alatt.

Bartoky államtitkár erdélyi körútja. 
Bartoky József dr. földmivelésügyi államtitkár 
tegnap Budapestről erdélyi kőrútjára ment. 
Az államtitkár ulazásának célja, mint azt már 
lapunkban megírtuk, a földmivelésügyi mi­
niszter hatás körébe tartozó hivatalok meg­
vizsgálása és az erdélyi kincstári birtokok 
és telepek megszemlélése.

Elválások statisztikája! Érdekes statisz­
tika jelent meg a válások arányáról a külön­
féle országokban. A sorrendben elől áll Ja­
pán, ahol 10.000 lakóra 125 válás esik. 
Sorrendben következnek az Egyesült-Államok
7 5, Svájc 3 2, Szászország 29, Franciaor­
szág 2-3, Románia 2 0, Dánia 17, Német­
ország V5, Szerbia 13, Ujzéland V2, Bel­
gium 11, Magyarország, Hollandia és Ausz­
trália 1, Svédország 0 8, Norvégia 06, Skó­
cia 0 4, Olaszország 0 3, Ausztria és Íror­
szág 01, minden 10000 lakosra. A legtöbb 
válás eszerint Japánban történik, ahol min­
den három házasságot egy válás követi.

Oláh katonaszökevény A brassói határ­
rendőrség kirendeltsége letartóztatott tegnap 
egy gyanús külsejű egyént a Máv. pályaud­
varon, ki több egyénnel feltűnően tárgyalt.
A rendőrség megállapította,! 
hogy az illető Barbu Costi bukaresti illető­
ségű román katonaszökevény, ki rendszere- | 
sen foglalkozott azzal, hogy rejtett utakon 
Predeálon át kalauzolta a kivándorlókat. Bar- 
but örök időkre kitiltotta a határrendőrség 
a magyar szentkorona országainak területé­
ről és átadta a román hatóságoknak.

A naiv pópa. A szamostelki gör. kel. 
lelkész nemrég a brassói határrendőrség ér­
demes vendége volt. A jeles pópa, névsze- 
rint Popovics Teofil megunta a sok prédi- 
kálást Szamostelkén s ott hagyva híveit — 
fölkerekedett pénzt keresni. Gondolta, ha már 
Brassóig, sőt Predeálig eljutott, valahogyan 
csak eljut Filadelfiába is útlevél nélkül. Azon­
ban a predeáli határrendőrség letartóztatta s
8 napi elzárásra Ítélte. Büntetésének kiállása 
után visszakisérték Dicsőszentmártonba és 
átadták az ottani kir. járásbíróságnak, mely 
visszaküldi Szamostelkére. Pedig jobb lett 
volna talán ereszteni.

Amerikai példa. Két ismert szövetség, a 
Young Meu ’s Christian Association és Young 
Worneu ’s Christian Association együttesen 
elhatározták, hogy céljaik (protestáns) támo­
gatására egy úgynevezett pumpoló akciót ; 
csinálnak Newyorkban. Négyszáz if,u és 
ugyanannyi ifjú hölgy összeállt s tizennégy 
napig végigházalták a Wahl-Strectet, amely 
a börzenegyed körútja. A 14 nap alatt 4 
millió dollárt (20 millió korona) szedtek ösz- 
sze. Szinte hihetetlennek tartanók, ha nem I 
tudnók azt, hogy az adakozásnál nem az j 
ügybuzgalom, hanem a hiúság is hozzájárult.
A Prast házaspár egymaga 50.000 dollárt 
adott, A kéregetők közül sokan maguk je­
gyeztek 1000-1000 dollárt. Az amerikai sajtó 
tényleg büszke lehet s nem vethetjük sze­
mére, hogy nagyzol, amikor azt mondja, 
hogy ez a pumpolás rekordja. E tekintetben 
mily szerény a plébánia, megelégszik avval, 
amit juttatnak a jó hivek templom fűtésre és 
harangokra. És mily csendesek a mi kéicge- j 
tőink és mégis zúgolódnak sokan, hogy igen 
sokat kévcgetnek.

Kitiltott nyomtatványok. A belügyminisz­
ter a Belgrádban megjelent Nőve junacske 
pjcsme (Uj hősi dalok) cimü szerb nyelven 
nyomtatott verskötettől, továbbá egy állitó-
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lagos osztrák katonatiszt által irt Quo Wa­
dis Ausztria ? Ein román der Resignation ci­
mü német nyelven Berlinben megjelent re­
génytől és a Chicagóban havonkint kétszer 
szerb horvát és angol nyelven megjelenő 
Narodna Odbrana cimü laptól monarchia- 
és dinasztiaellenes irányzatuk, miatt a postai 
szállítás jogát az ország egész területére meg­
vonta.

Romániai hírek. Romániai áruk 
boykottálása Bolgáriában. Bu­
karestből írják: Schisctowban (Bulgária.) 
tegnap nagy nemzeti ülést tartottak, mely­
ben kimondották, hogy az összes Romániá­
ból érkező árukat bojkottálják. Hasonló ha­
tározatot hoztak a Görögországi árukra 
nézve is. A népgyiilésből kifolyólag felírnak 
a kormányhoz, hogy úgy a Romániából, mint 
Görögországból érkező s Bulgária területén 
kikötő teherszállító hajókat 300 frank adó­
val terhelnék meg. A szónok felhívta a je­
lenlevőket, hogy ne felejtsék el, hogy Romá­
nia Dobrudsát megszállotta. A bolgár nép 
nemcsak azt a területet fogja visszahódítani, 
hanem a régi Dobrudsát is. Hasonló határo­
zatokat hoztak még Rusttchukban, Nikapo- 
liban, Widdinben s több bolgár városban. — 
420 millió v a s u t a k r a. Bukaretböl 
Írják : A legutóbb megtartott minisztertanács 
elhatározta, hogy Románia területén építendő 
vasúti célokra 420 milliót kér a pénzből, 
melyből több uj vasúti vonalat építenek. — 
Sztrájkra készülnek a románi­
ai levélhordók. A romániai levélhordók 
már régebb kérték helyzetük javítását s a 
múlt hónapban egy pár napra be is szüntet­
ték működésűket. Ekkor azonban Ígéretet 
nyertek, hogy kívánságaik teljesülni fognak 
s igy működésűket megkezdették. Az ígéret 
azonban csak ígéret maradt. A napokban egy 
küldöttség kereste fel a posta igazgatót, hol 
a helyettes igazgató ismét csak igéreltel bo- 
csájtotta el. A levélhordók el vannak hatá­
rozva, ha rövid időn belül helyzetükön nem 
segítenek, szrájkba lépnek.

Állatgészségiigy. Az alispáni hivatal­
hoz érkezett jelentés szerint Barcaujfalu köz­
ségben a bivalyvész állati betegség megszűnt.

Vörheny járvány. Az alispáni hivatal 
jelentése szerint Botfalu községben egy vör­
heny megbetegedés fordult elő.

Apolló Bioszkop műsora szomba­
ton és vasárnap, december hó 13-án és 
14-én : Nagy sláger est ! Mozgófénykép új­
ság Pathé. Aktuális. — Fábián bajban. Hu­
moros. — Elhagyott bosszúja. Humoros. — 
A Nordisk Film Compagnie szenzációs új­
donsága : A titok. Társadalmi dráma 4 fel­
vonásban. A darab szerepeit a kopenhágai 
kir. színház tagjai játszák. — A modern ki­
nematográfia legújabb müfilmje : Jack, Dau­
det Alphons világhírű regénye után. Dráma 
4 felvonásban. — Hétfőn és kedden uj 
műsor.

9 nők karácsonyi vásárlása.
Közeledik karácsony ideje s a jó há­

ziasszony már most azon jártatja eszét, mi­
vel kedveskedjék szeretteinek. Megérzik ka­
rácsony közelgése az üzletek forgalmán is, 
ahol különösen a délutáni órákban nagyban 
folyik már a vásár. Amily örvendetes ez a 
kereskedő szempontjából, annyira idegölő a 
kiszolgáló személyzetre nézve. Egy angol fe­
minista újság már is szót tett a kereskedő­
cégek és áruházak alkalmazottainak érdeké­
ben. Az angol lap szavai mintha a mi vi­
szonyainkra is illenének.

A kellőkép iskolázott elárusitónők hi­
ánya — írja az angol újság — éppen a 
nagy vásárlás idején érezhető ; karácsony tá­
ján tehát olyan fiatal leányokat állítanak a 
kiszolgáló asztal mellé, akiknek sejtelmük 
sincs arról, hogyan kell valamit eladni. Ez 
az egyik oka annak, hogy az üzletekben vá­
sárlónak is, eladónak is lázadoznak az idegei. 
Másiészt azonban a vásárló hölgyek az okai 
annak, hogy nem érzik meg azt az örömöt, 
mely az ajándékozás velejárója.

A hölgyek rendszerint vásárló szándék 
nélkül lépnek be a boltba ; tájékozódni akar­
nak, megnézik, mi minden kapható a külön­
böző boltokban, hogy aztán a látottak alap­
ján érleljék szándékukat elhatározássá. Ez 
olyan elv, amelyet nem szabad ócsárolni. 
Ilyenkor azonban legyenek e hölgyek az el- 
árusitónő munkaereje iránt kíméletesek. Hi­
szen ugyanannál az asztalnál, ahova garma­
daszámra hordatják a holmit, hogy aztán vá­
sárlás nélkül távozzanak, komoly vevők is 
vannak, akik esetleg vidékről jöttek, hogy 
csakugyan el is lássák magukat a szükséges 
tárgyakkal s akik türelmüket vesztik, ha lát­
ják, hogy a szegény elárusitónő ilyenkor kor- 
holásban részesül főnöke, vagy felettesei ré­
széről, pedig nem követett el hibát.

Szociális kötelességük tehát a hölgyek­
nek, hogy az elárusitónőket éppen a kará­
csonyi vásár idején kíméljék, amit elérnek 
azzal, ha előre megfontolják, mit is akarnak 
tulajdonképpen venni. Jegyezzék egy kis pa- 
pirszeletre, milyen tárgyat és minő árban 
szeretnének vásárolni; sokkal gyorsabban 
megy a kiszolgálás, ha a vevő rögtön meg­
mondja, mi az a felső határ, ameddig a ki­
választandó ajándék ára tekintetében elmehet.

Nincs annak semmi értelme, hogy 
előbb a drága tárgyakat mutogattatjuk meg, 
azután lassankint leszállunk addig az árig, 
aminél följebb kezdetben sem akartunk menni. 
Pedig mindennapi jelenség, hogy a hölgyek 
előbb a drága és szép holmikkal vakittatják 
el magukat, hogy aztán éppen e miatt sem­
mit se vegyenek. A nők állandó panasza, 
hogy a férfiak jobb kiszolgálásban részesül­
nek, mint a gyengébb nem képviselői. Ez 
igaz, de ennek magyarázata viszont a nők

„BOURBON"
Szlvarkahüvely. Higiénikus készítmény, watta 

betéttel (Antinicotin) verge papírból.
ÜgFUSjXSt' JAKAB ISTVÁN

m. kir. különlegességi dohány-árudában 
KOLOSTOR-UTCA W SZÁM ALATT.



határozatlanságában rejlik. A férfi ezekkel a 
szavakkal lép a boltba :

— Ennyi pénzt akarok kiadni. Az aján­
dék körülbelül ez legyen. Van valami ilyes­
féle raktáron ?

A nő ellenben ezt mondja :
— Nem tudom tulajdonképpen, mit 

kellene vásárolnom, azt se, hogy mennyit 
akarok költeni. Legyen szives, mutasson va­
lami ajándéktárgyat. Hogy mit, önre bízom.

Az elárusitónő, aki tudvalevőleg nincs 
lélekbelátó tehetséggel megáldva, még csak 
nem is sejti, hogy hol kezdje tulajdonképp 
az áru mutogatását. Tehát nemcsak az isko­
lázott elárusitónők hiánya miatt lesz a vá­
sárló karácsony táján mind idegesebb, úgy 
hogy számára a vásárlás kinos teher, hanem 
ama mód miatt is, ahogyan a nők választa­
nak. Mivel pedig az elárusitónők éppen eb­
ben az időben annyira igénybe vannak véve, 
hogy még evésre, sőt pihenésre sincs érke­
zésük, a vásárló hölgyeknek még a vásár 
előtt meg kell fontolniok, mit akarnak az Il­
lető kereskedésben vásárolni és mennyi pénzt 
hajlandók az ajándéktárgyra áldozni. Sok fö­
lösleges idegességtől szabadulnak meg ők 
is és a szegény agyonkinzott elárusitó­
nők is.

7. oldal. ______________

Legújabb í
A brassói ügyvédi kamara a 

kormány ellen.
A kormány sajtójavaslata elleni állás- 

foglalás ügyében ma délután 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést tartott a brassói ügyvédi 
kamara.

A közgyűlésen 38 ügyvéd jelent meg. 
Dr. Szacsvay Gyula kézdivásárhelyi ügyvéd 
indokolta meg az összehívók nevében az ál­
lásfoglalás szükségességét. Dr. Zakariás Já­
nos ügyvéd, a kamara titkára terjesztette elő 
a kamarai választmány javaslatát, amely a 
budapesti ügyvédi kamara tiltakozó javaslata 
nyomán készült s tartalmas beszédben is­
merteti a készülő merényletet a sajtó ellen. 
Beszédje végén az ügyvédi kamara a vá­
lasztmány tiltakozó javaslatát egyhangúlag 
elfogadta s azt az igazságügyminiszterhez 
felterjeszti. Az elfogadott javaslatot lapunk 
legközelebbi számában közöljük.

BrassóiUjlap

Táviratok.
A magyar delegáció ülése.

A magyar delegáció tegnap d. u. 
a hadügyi költségvetés vitáját foly­
tatta. Hadik a parlamenti őrségről 
szólott s kijelenti, hogy ez az intéz­
mény a tisztikar tekintélyét aláássa 
egyrészről azért, mert polgári egyén 
parancsnoksága alá helyezi s másod­
szor azért, mert az a harmónia, ami 
a polgárság és a tisztikar között évek 
hosszú sora óta létrejött, most veszély­
nek van kitéve.

Ezt a harmóniát most pártpoliti­
kai céloknak rendelik alá.

Tisza rövid válasza után Appo- 
nyi szólott, aki sajnálatát fejezi ki af- 
fölött, hogy a hadsereget mindennel 
ellátják a polgárság rovására.

Teleszky szólott ezután.
Tisza azt a kérdést intézi az el­

lenzéki delegátusokhoz, hogy meddig 
fogják a delegáció tárgyalásait kitólni, 
mert hétfőre a sajtójavaslat van ki­
tűzve tárgyalásra. Lovászy közbeszó­
lására Tisza kijelenti, hogy a sajtója­
vaslat nem sürgős, mert minél tovább 
tart annak a letárgyalása, annál való­
színűbb, hogy elsimul az izgalom, amit 
ez a javaslat felkeltett. Hadik kijelenti, 
hogy nagyon különös a miniszterelnök 
kérdése, mert az ellenzék nem huzza 
a delegációk tárgyalásait. Apponyi sze­
rint miután az ellenzék álláspontja 
szerint a jogállapot nincs helyreállítva, 
semmi egyezségi ajánlatot a munka­
program mra vonatkozólag sem nem 
tesz, sem el nem fogad.

Xagy lopás Tr iesztben.

Az osztrák-magyar bank trieszti 
fiókjának címére 127,800 k-t tartal­
mazó pénzeslevél érkezett, amelyben

289. szám.

felbontása után csak ujsápapirosokat 
találtak. Miután a szabályszerűen volt 
lezárva, azt csakis a postától a bank- 
fiokig terjedő utón nyithatták föl s 
lophatták ki tartalmát. A tettest kere­
sik.
Az Albéiniai határmegállapitó bizott- 

ság.
Brindisi, dec. 13. A délal­

bániai bizottság ma ideérkezett s in­
nen Florencbe utazik, hogy az Ausz- 
tria-Magyarország kívánsága folytán 
Angolország által indítványozott a nyu­
gati részen Albániához csatolandó 
terület határait pontosan megállapítsa.

Régi bútort
eladok és veszek.

Családommal együtt most tértem át a 
katholikus vallásra, azért fordulok katholikus 
embertársaimhoz, hogy szives pártfogásukkal 
sorsomon könnyíteni szíveskedjenek.

Mély tisztelettel

Pollák Jánasné
Lakás: Fekete-utca 5 sz.

Raktár: Katunakórház-utca 7. szám.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vashutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfeleld fizetés mellett felvétetnek.

Nem okoz gondot a karácsonyi bevásárlás,

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet karácsonyra

a Brassói íersenyáruházban
== Kapu-utca 35.=

Egy nagyobb alkalmi vételhői kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
lett történik a karácsony i kiárusítás.

—

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.

mmmim —...... —»"■ -
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.

aranyműves.
Arany- és ezüstnemti javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8 
Fényképészeti cikkek raktára.

Arany- és éhszerjavitő műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vá^ó munkát.

Asztalosok.
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divotáru-hereskedök:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sor. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és paráfin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Barth a Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Köszörűs és késesek ;
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mti- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csentiörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlet:
M. özvegye,Hurtig

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

« Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Névjegyek
Égető Testvérek nyomdájában

Kapu-utca 50. — Telefon 5—15. 
készülnek a legcsinosabb kivitel­
ben és legolcsóbb árak mellett. — 
Üzleti számla, levélpapír, cégkártya, 
boríték stb., esküvői és báli meg­
hívók, legrövidebb idő alatt, csinos, 
Ízléses kivitelben. Gyászjelentések 
1 órán belül szállíttatnak.

Bartha-féle vendéglő,
(Hossz .falu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Hortobágyi Lipót
fűszer-, csemege- és vegyeskereskedése

Brassó, Kut-utca 8. sz.
Szolid kiszolgálás mellett kapható : cukor, kávé, fűszer­
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a legjut ányosabb árakon. — Különleges 
készítője kovászos és ecetes uborkának és «artwur 
káposztának, melyekből mindenkor raktárt tart. Telefon 43U.

(
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Balázs B.
férfiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Gránit-, syenit-, márványipar és köcsiszoló gyár.

NAGti JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 5D. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sírköve­
ket, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 

engedményezek.

Szálli: mindennemű butormárvány munkát.
Modern gépberendezés folytán áteső 

árak.
Saját márvány-mészkő és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőraktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári 

árakon.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.
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